

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXII—Núm. 10779

Valencia Viernes 25 de Junio de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar a fin de mes la natural aplomación de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 30 del actual.

Para «La Correspondencia de Valencia»
La independencia argentina

A los productores españoles

La República Argentina se dispone en estos momentos a celebrar el primer centenario de su independencia política, y esta fecha grandiosa de su efeméride, viene a sorprenderla en la plena actividad de sus energías; en una situación de progreso que es la admiración de propios y extraños, y en un estado de perfecta paz y de cordial amistad con todas las naciones de la tierra. Y los poderes públicos, secundados con entusiasmo por el pueblo de la República, desean conmemorar acontecimiento tan trascendental, realizando en la opulenta capital argentina diversas exposiciones que hagan conocer las múltiples manifestaciones de su comercio, industrias y arte. Entre estos torneos del trabajo hay varios de carácter internacional, como la Exposición de ferrocarriles y transportes terrestres y la Exposición de agricultura, que deberán celebrarse en mayo de 1910.

La República Argentina, cuyo comercio exterior en 1908 ha ascendido a más de 3.500 millones de pesetas, con un saldo a su favor que pasa de 500 millones, ha alcanzado en pocos años un crecimiento sin ejemplo; su población se ha duplicado en un tiempo verdaderamente reducido; su producción agrícola y ganadera abastece los principales mercados; sus ferrocarriles cruzan la inmensa extensión de su territorio (tres millones de kilómetros cuadrados) en todo sentido, y surcan ya 25.000 kilómetros los que existen en explotación y 4.000 los que se construyen; la emigración se extiende por sus campos férciles, habiendo arribado a sus playas el año anterior 255.000 hombres, mujeres y niños, y en todas partes de su vasto territorio se incorporan valiosos elementos de progreso que realizan trabajos de espléndida romanización.

La República Argentina hospeda en su seno más de 600.000 españoles que comparten con los argentinos y extranjeros llegados de todas las regiones del globo, el trabajo en sus diversas manifestaciones, y al amparo de leyes sabias y liberales desarrollan sus actividades, aseguran la felicidad de sus hogares y conquistan un porvenir para sus hijos.

Los grandes vínculos de afectos e intereses que ligán a España y la Argentina obligan a aquélla a estar dignamente representada en estos torneos de progreso, y como delegado de los Comités Ejecutivos de ambas Exposiciones, me es grato dirigirme a los productores españoles llamándoles la atención acerca de la importancia de estos certámenes y de la conveniencia de que concurren a la cita a que se les convoca. Las recientes exposiciones regionales que España celebra, son nuevas muestras de su capacidad productora y revelan una vez más que sus industrias y su Arte han alcanzado notable desarrollo y pueden disputar legítimamente los primeros premios a sus competidores en cualquier concurso que se presenten.

La Exposición Internacional de Ferrocarriles y Transportes Terrestres se desarrollará según un vasto programa que abarca: División internacional: ferrocarriles y tranvías con y sin tracción eléctrica, automovilismo, ciclismo, acémilas, montados y vehículos de atalaje, caminos ordinarios, urbanos y de sport, correos, telégrafos, teléfonos, transportes militares y asistencia en guerra, transportes municipales, servicio de bomberos, baliería, equipos y embalajes, asistencia, higiene, providencia, arte decorativo en la industria de los transportes, experimentos aeronáuticos.

División Nacional: Industrias relacionadas con los transportes, galerías del trabajo en acción, obras nacionales especiales.

La Exposición Internacional de Agricultura comprenderá: División de ganadería y división de Agricultura. La primera constará de cuatro concursos especiales: de animales reproductores; id., id. gordos; id., id. de lechería; id., id. de trabajo. Se celebrarán también concursos hípicos, de atalajes, etc. Podrán concurrir los ganados nacidos en el extranjero, dentro de las categorías indicadas en el programa, y con las limitaciones impuestas por las leyes y reglamentos de policía sanitaria de los animales.

La Exposición agrícola se subdividirá en ocho secciones: Geología, Hidrología, Climatología y Geografía agrícolas; Maquinaria y anexos, Ingeniería rural, productos agrícolas vegetales, productos de origen animal, productos industriales, medios de fomento, sección especial de semillas reproductoras. Podrán concurrir todos los productos de la agricultura, (semillas plantas, frutos, etc.), así como sus primeras transformaciones y subproductos cosechados o preparados en el extranjero, é igualmente toda clase de máquinas, útiles, instalaciones y demás elementos de aplicación en las industrias rurales.

También serán admitidos en esta Exposición toda clase de trabajos u obras de carácter agronómico; planos, dibujos, representaciones gráficas, ilustraciones fotográficas, cartas meteorológicas, diagramas y cuadros estadísticos; estudios, proyectos o modelos relacionados con la ingeniería rural; material, documentos y trabajos sobre enseñanza agrícola, medios de fomento, legislación, economía rural, etc.

El programa, como se ve, es amplio, y las industrias españolas pueden y deben ocupar honroso lugar en el certamen junto a las de los demás países de Europa y América, que se preparan a concurrir dignamente a él, tributando en esta forma un homenaje a la joven República hispanoamericana, que en su primer centenario

de vida libre é independiente se impone por las armas gloriosas del trabajo a la consideración de las demás naciones.

ALBERTO I. CACHE, Consul general de la República Argentina y delegado de los Comités de las Exposiciones. Por informes, dirigirse a las Oficinas consulares argentinas.

Los discursos académicos

No es el verano la estación en que son recibidos los individuos de número en las Academias españolas, pero lo suele ser en las extranjeras, y por lo mismo voy a decir algo sobre los discursos académicos.

Tampoco eran antes los días de las bodas estos días más próximos al verano, y ahora ocurre que todos se casan al acabar la primavera.

Vuelvo a los discursos. Recientemente han ingresado insignes literatos en la Academia Francesa.

Allí serán pronto recibidos y allí se leerán sus discursos que no se parecen casi nunca en nada a los que por acá componen los nuestros.

¿Son de mejor condición, ó son menos adecuados al caso? El lector lo va a decir. El académico francés hace en el discurso de entrada una semblanza del muerto que le dejó la vacante. Comenzan muchos diciendo D. Fulano de Tal, falleció etc., pero hay exordio en el discurso del académico francés.

Taine, que sucedió a Lemounix, y Taine era mayor personalidad literaria, se reanó a hablar de su antecesor. Contó la vida que hizo, la familia que tuvo, el ajuar de la casa, los vicios y las virtudes que le acompañaron ó le adornaron. Describió los salones, dió cuenta de la galería de pinturas, entró con el pensamiento en el comedor, en el despacho, en el dormitorio, é hizo Taine una semblanza de Lemounix, deduciendo la psicología del antecesor, de los detalles y pormenores de su vida, verdaderamente admirable la semblanza por lo entretenida.

No escriben exordio los franceses académicos. Esta parte del discurso no se lee en ellos. No dan las gracias por haber sido elegidos. Ninguno se confiesa humilde ni se le ocurre una palabra para indicar que no merece tal designación. El más modesto se reduce a declarar su orgullo por verse entre los inmortales y ahí quedan todos los reparos y todas las escusas.

El discurso académico español es todo lo más distinto y lo contrario en gran parte. Sabido es que no ingresa en las academias el que no lo solicita, y sabido es que luego en los discursos todos se declaran indignos de pertenecer a las academias en que logran entrar. Pasa bien, si la declaración de indignidad es sincera, ¿para qué solicitar entrar en la academia?

Entre los académicos españoles se usa rendir homenaje y alabanza al fallecido en cuyo puesto se va a sentar el recientemente designado. Pero no pasa de dos ó tres páginas el elogio y ahonda poco en la vida y escritos del muerto. Es más frecuente extraer los pensamientos de un polígrafo célebre ó reproducir las mejores bellezas poéticas de un dramaturgo ó desenterrar como si fuera descubrimiento, algo desconocido, ó efectista, ó curioso, ó raro; raro generalmente.

Pero el discurso acostumbrado es el discurso de tesis. La poesía, la moral, el lenguaje influyendo en las costumbres y viceversa; una afirmación universal, un punto de vista sectario, un pensamiento nacional, una manifestación regionalista, el análisis de las voces, origen, transformaciones y rectificación de los idiomas y los dialectos, etcétera.

Se dice que de las cosas menos amenas se hacen los mejores discursos, y los medianos de lo que más debiera ilustrar ó entretener; así es que aparece el discurso de D. Francisco de Paula Canalejas sobre la poesía dramática, que debía ser leído por todos los españoles, porque todos lo entenderían y todos aprenderían en él, y aparte del discurso de Alarcón sobre la moral en el arte, del que digo lo mismo, pues son los dos modelos admirables y superiores a todos los extranjeros que conozco, no quedan como lectura interesante siempre por su originalidad, sino los de Cánovas, Ezeasura, Ayala, Alejandro Pidal; como pozo de ciencia el de Menéndez Pelayo, y como interesante y ameno el de Mariano Catalina.

Pero no se trata ahora de una revisión, sino sencillamente de escribir una nota comparativa entre los discursos académicos españoles y los extranjeros en el momento en que el Instituto francés va a recibir a sus nuevos compañeros y en los momentos en que algunos académicos electos españoles preparan sus discursos de ingreso en las Academias para los domingos del otoño próximo venidero.

CE. ESR.

De interés a los arroceros

El señor ministro de Fomento cuando estuvo de reciente en Valencia, recibió é nutrida representación de los arroceros de esta provincia a quienes ofreció gestionar la rebaja de las tarifas de transporte para el arroz.

El Sr. Sánchez Guerra, en cumplimiento de lo ofrecido, inició dichas gestiones en cuanto regresó a Madrid y del resultado obtenido hasta ahora ha dado cuenta en expresivas cartas a los señores conde de Montornés, presidente del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería y diputados D. Carlos D. José Montesinos Checa y D. Adolfo Beltrán.

En dichas cartas se dice lo siguiente: «No estoy olvidado de la petición que me formuló la comisión numerosísima que me visitó en Valencia, y cuya voz llevó usted respecto al abaratamiento de las tarifas de transporte para los arces valencianos. A poco de mi llegada, y con deseo vivísimo de complacer a ustedes, planté la gestión mediante el director de Obras públicas y el jefe de la primera división. El Sr. Boix, director de la Compañía del Norte, dijo desde el primer momento que la diferencia de valor entre los trigos y los arces, hacía imposible la equiparación que con los trigos se buscaba, siendo también consideración que había de tenerse en cuenta la mayor importancia que tiene el tonelaje de los trigos sobre los arces. Ofrecí, sin embargo, estudiar el asunto con toda preferencia para ver de complacerme, ya que en ello mostraba

tanto interés, y al recordarle recientemente este asunto ha dicho que procura el acuerdo con la Compañía de Madrid-Zaragoza-Alicante, a la que, como ustedes no ignoran, afecta é interesa considerablemente la clase de transporte cuyo abaratamiento se pide.

Quiero que tengan ustedes estas noticias para que sepan que sigo ocupándome de asunto, y que deseo procurar, por cuantos medios estén a mi alcance, una solución satisfactoria.

Ruego a usted que dé conocimiento de estas indicaciones a las personas que formaron la comisión, y queda suyo afectísimo amigo Q. L. B. L. M. S. Guerra.»

Mucho nos complace la actitud resuelta é decidida del Sr. Sánchez Guerra en este asunto de tan capital interés para los productores de arroz, y celebráramos mucho más que sus gestiones diesen el resultado apetecido, porque contribuirían a salvar la crisis arrocera.

Exposición Valenciana

La inauguración de la temporada de baños no quitó animación anoche a la Exposición. La hubo grande en la gran Pista, donde a las once de la noche se disparó el cuarto castillo del concurso a cargo de los pirotécnicos de Cartagena Sres. Mora hermanos. Fue aplaudido con justicia por los cuadros nuevos que ofreció, especialmente el último, de correcto dibujo y brillantes luces.

Otro castillo El que se disparará el domingo será del pirotécnico de Casetas (Zaragoza) Sr. Canchillas.

Las verbenas El éxito de la verbena de San Juan ha hecho pensar a la comisión organizadora en la necesidad de repetirla, accediendo a los deseos de las muchas familias que se quedaron sin poder entrar en el local por haberse agotado los billetes.

Como dato que demuestra el éxito de la fiesta, consignaremos que la empresa General de Tranvías solo en los coches de lujo despachó aquella noche 13.000 billetes, cifra a la que no se ha llegado ni aún en el más grande acontecimiento que registra.

La comisión organizadora de las verbenas se reunió anoche para ocuparse de la de San Pedro. Su primer acuerdo fué distribuir el producto de la venta de billetes para la rifa del borrego y del pavo entre los establecimientos benéficos, dando 100 pesetas a cada uno de los siguientes:

Hospital provincial, casas de Misericordia y Beneficencia, Asociación Valenciana de Caridad, Escuela de Artesanos, Hermanitas de los Pobres, San Juan de Dios, Niños de San Vicente, Asilo de San Eugenio, Asociación de Nuestras Señoras de los Desamparados y del Buen Ladrón.

Respecto a la próxima verbena se acordó en principio aumentar el número de los premios y de los lazos para las señoritas.

Asalto benéfico Parece existe el propósito de dar un asalto de esgrima en el Salón de Actos de la Exposición, destinándose sus productos a un fin benéfico.

Se han recibido muchas adhesiones al proyecto, no solo de profesores, sino de distinguidos amateurs.

El Progreso de las Ciencias Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá este comité en el local del Ateneo Científico, Mar, 57, para continuar la sesión que en 14 del actual fué suspendida por lo avanzado de la hora y en vista de los asuntos que quedaban por tratar.

Se ruega la puntual asistencia.

Conferencia Agrícola Como anunciamos hace días, el lunes día 28 a las seis de su tarde el Sr. Lassala, presidente de la Federación Agraria de Levante, dará una conferencia sobre «Economía agraria», primera de la serie organizada por la comisión de Agricultura de la Exposición Regional.

El acroplano Sanchis Las noticias que se reciben de París referentes a las experiencias que está realizando con el acroplano de su invención el distinguido ingeniero paisano nuestro señor Sanchis Tarazona no pueden ser más satisfactorias, demostrándolo así los informes de los técnicos que las están presenciando.

En cuanto terminen las pruebas de aviación, el Sr. Sanchis vendrá a efectuar las pruebas públicas en nuestra Exposición Regional, lo que constituirá un gran acontecimiento.

Los tabacos de la Exposición Han tenido gran aceptación los cigarrillos llamados Modernos puestos exclusivamente a la venta en el kiosco del Gran Cerámico y los forasteros se proveen de gran número de paquetes para su consumo y para obsequiar a los amigos, amén de los que adquieren los fumadores valencianos.

Estos cigarrillos son mateáticos y exactamente de igual clase, hechos con las mismas máquinas y con los mismos tabacos que los que alcanzaron tanta fama en la Exposición de Zaragoza: la única diferencia está en la cubierta, en el forro de los paquetes, que no se fuma.

En la expendiduría de nuestra Exposición solo se venden hasta ahora cigarrillos elaborados exclusivamente en Valencia, pues las fábricas de Logroño y de Sevilla no han tenido tiempo aún de remitir sus respectivos productos.

Nos consta que estas nuevas labores mecánicas han hecho furor en América y luego en Italia y en Alemania y después en Francia y Europa entera, suprimiéndose por este procedimiento la labor mal hecha, y como la de ahora resulta homogénea é igual, se acaba con el martingaleo del escogido, beneficiándose el consumidor.

También sabemos que en breve remitirá la fábrica de Sevilla, que dirige el digno funcionario D. Miguel Quesada, una remesa de cigarrillos Modernos, que se pondrán a la venta en el kiosco de la Exposición al precio de 15 céntimos tabaco. Tenemos de esta labor sevillana las mejores referencias, y es seguro que tendrá tanta aceptación como la hecha en la fábrica de Valencia, en la que su competentísimo director D. Carlos Adriánens ha tenido verdadero gozo en consolidar la justa fama que gozan los cigarrillos en nuestra fábrica hecha.

Visita

A las doce del día de hoy ha visitado la Exposición un grupo de niñas asiladas de la casa de la Misericordia.

El premio de «La Correspondencia Militar» Hemos tenido el gusto de ver el premio que La Correspondencia Militar dedica al Certamen pedagógico. Es de muy buen gusto y está formado por tres figuras en bronce, la del centro con un reloj para china y las otras dos, formando *pendant*, con la primera, representan el vapor y la electricidad.

Congreso para la enseñanza matemática De acuerdo con la Asociación española para el Progreso de las Ciencias, la delegación española del comité internacional para la enseñanza matemática, que preside el sabio D. Zoel García de Galdano, celebrará en el próximo mes de octubre un Congreso en nuestra ciudad, al que asistirán importantes personalidades de la especialidad científica expuesta.

Facilidades El Comité Ejecutivo de la Exposición, con muy buen acuerdo, ha dispuesto abrir puertas a entrambos lados del gran arco para facilitar la entrada del público en los días de gran concurso.

Además establecerá algunas taquillas más para la venta de entradas, al objeto de que no se formen largas colas de gente ante las taquillas actuales.

Merece aplausos todo cuanto tienda a dar facilidades al público.

Congreso de arquitectos

Bajo la presidencia del Sr. Castellano se ha abierto la sesión en el salón de Actos de la Exposición a las 10'30, actuando de secretario el Sr. Dubé.

Después de leída el acta de la anterior por el Sr. Mora, y aprobada por aclamación, el Sr. Castellano ha saludado a los congresistas y ha dado cuenta de haberse recibido la adhesión de los Sres. Aparici, de Madrid, y Acebal, de Bilbao.

Puesto a discusión el tema III «Intervención del arquitecto en la reorganización de las Asociaciones gremiales ó profesionales (de industrias artísticas) y en la educación popular», el ponente Sr. Conill y Montobbio, arquitecto del Patronato de la Escuela Industrial de Barcelona, ha reproducido las siguientes:

Conclusiones 1.ª Los arquitectos tienen la obligación moral de promover la creación y fomento de toda clase de Asociaciones de cuantos operarios intervienen en la construcción —además de las destinadas a fines de cultura.

2.ª Deben también procurar por todos los medios la implantación de escuelas de artes y oficios ó de industrias artísticas y encauzar la primera enseñanza que ha de servir incomparablemente más que para la Universidad Literaria, para dichas escuelas profesionales.

3.ª Las Asociaciones de Arquitectos deben solicitar, procurarse y comunicarse cuantos datos convengan a dichos fines.

Buenaventura Conill. Ha intervenido el Sr. Cabello manifestando que como dicho tema constituye una aspiración de todos los arquitectos, debía pasar a comisión sin más discusiones.

Así se acuerda, nombrándose para dichos cargos a los Sres. Salas, Luque y Granada.

El Sr. Luque da cuenta de que el señor Obispo de Vitoria ha creado Escuelas de modelado, talla en piedra y vaciado, al frente de las cuales ha puesto personal idóneo.

El Congreso acuerda un voto de gracias a dicho señor Obispo.

El secretario da lectura a las conclusiones del ponente D. Santiago Madrigal Rodríguez, arquitecto municipal de Salamanca, sobre el tema IV ó sea «El arquitecto ante la Higiene», que son éstas:

1.ª El arquitecto es el único facultativo capaz de inspeccionar las construcciones urbanas en todos sus aspectos.

2.ª Competen a arquitecto los reconocimientos y certificaciones que versen sobre higiene de la construcción en general.

3.ª Solicitar del Gobierno la creación de un cuerpo de Arquitectos sanitarios provinciales, como facultativos competentes, para estudiar y resolver todo lo concerniente a la higiene y saneamiento de las urbes.

4.ª Los reconocimientos, estudios y certificados que se refieren a las construcciones urbanas, sólo tendrán validez oficial cuando los efectúe un arquitecto.

Santiago Madrigal Rodríguez. Han hecho uso de la palabra elogiando la labor del ponente y a la Asociación de Castilla la Vieja que propuso dicho tema, los Sres. Vitoria, Vega, Carbonell, Casas, Bonells, Cabello, Ferrer, Salvat y Martorell.

Acto seguido se nombra una comisión delimitadora, compuesta de los señores Ibañez, Monemil y Laredo, y se entra a discutir el tema V, «Conveniencia de extender la acción del arquitecto a los pueblos pequeños y medios de conseguirlo», del que es ponente el Sr. Vitoria, arquitecto provincial de Zamora.

Las conclusiones de este trabajo son: 1.ª Es conveniente en alto grado extender la acción del arquitecto a los pueblos pequeños, para la sociedad en general y por la clase de arquitectos.

2.ª Dado el estado social en que nos encontramos al presente, no es posible conseguirlo sin el auxilio oficial.

3.ª Este auxilio debe consistir en establecer y organizar meditamente los servicios siguientes:

a) Arquitectos para los servicios del Estado, formando un cuerpo ó una sola organización, extendiendo su acción a todas las provincias para servir de asesores a los delegados del Gobierno y debiendo ser inspectores de la urbanización; de los edificios históricos y artísticos; conservadores de todos los edificios del Estado y ejecutores de los trabajos de la profesión que el Gobierno les encomienda.

b) Arquitectos provinciales al servicio de los Diputaciones, con análogos fines para cuanto dependa de estas corporaciones.

c) Arquitectos de los ayuntamientos de capitales de provincia y de poblaciones que, aun no siendo, tengan de 12.000 habitantes en adelante. Análogos fines para cuanto dependa de estas corporaciones.

d) Arquitectos de partidos judiciales que residan en un pueblo del partido y puedan trasladarse dentro del mismo a petición del pueblo a quien interese. El suel-

do lo pagarán todos los pueblos del partido en proporción a su presupuesto, y los gastos de viaje y auxiliares el pueblo que necesitare los servicios del arquitecto. Su misión sería análoga a la de los demás arquitectos con relación a las corporaciones que contribuyan al sueldo fijo.

4.ª Cada organización podrá ser independiente y funcionar separadamente y con distintos reglamentos, pero deben partir organización y reglamento del poder central, armonizando la autonomía de las corporaciones para la elección de los arquitectos y para iniciativa de los trabajos, con los deberes, derechos é independencia profesional de tales funcionarios.

Zamora y marzo de 1909.

Segundo Vitoria. A continuación hablan los Sres. Cabello, Vitoria, Ferrer y Ronell, y se acuerda que por estar este asunto íntimamente ligado al tema II, sea la comisión que entiende en las conclusiones de aquélla que dictamine sobre éstas.

Dá cuenta la presidencia de que esta tarde se reunirán las comisiones, y se levanta la sesión a la una de la tarde.

Concurso de Foot-ball

Esta tarde a las cuatro y media ha dado principio en la Pista de la Exposición el Concurso de Foot-ball.

Asiste bastante concurrencia y el juego promete interesar al público, por los que en él toman parte.

En la Pista se ha marcado con tiza blanca el campo de juego, que tiene una extensión de 100 metros de longitud por 60 de latitud, habiéndose colocado en los lados menores postes, marcando el goal ó puerta, que es por donde ha de hacer pasar el balón del bando contrario, que es en lo que consiste el secreto del juego.

En cada partido tomarán parte 22 jugadores, divididos en dos bandos de 11 individuos cada uno.

Como cada bando ha de atacar y defender, los jugadores se reparten el juego del modo siguiente:

El ataque lo componen cinco delanteros, siendo su juego de combinación; tres medios, que se colocan detrás de los delanteros, siendo su juego de ayuda tanto a éstos como a las defensas en caso necesario; dos defensas, situados detrás de éstos, encargados de la defensa de la puerta, y, por último, el guarda-meta, que no debe abandonar la puerta ni salirse del área del goal.

A los jugadores les está terminantemente prohibido tocar el balón con las manos y brazos, excepto el guarda-meta.

El jurado ha estado constituido por el presidente D. Eduardo Zaragoza y los señores D. Francisco Tréner, D. Manuel Pereda, D. Vicente Chust, D. José Belenguer y D. Emeterio Muga.

En el primer partido juegan los equipos de Alicante y Valencia.

Se ponen en sus puestos unos y otros, colocándose los de Alicante en el siguiente orden, de derecha é izquierda: delanteros, Vicente Iborra, Manuel Rodrigo, José Semineguera, Luis García y Arturo Menayo; medios, Antonio Carratalá, Eduardo Alvarez y Francisco Ramón; defensas, Miguel de Elezaicín y Manuel Vera, quedando de portero ó guarda-meta Rafael Cabello.

El equipo de Valencia, que se sitúa a la derecha, se coloca en el siguiente orden, también de derecha é izquierda: delanteros Alfonso Ferrer, José Luis Prat, Francisco Sinisterra, Manuel Esteve y Walterio Morris; medios: Antonio Corell, Francisco Torres, y José Miguel; defensas: Wilhelm Reberg y Beltrán Payne; queda de guarda meta Pascual Escrivá.

Actúa de juez de Campo D. Manuel Sanz y de jueces de línea el Sr. Borrás, de Alicante, y el Sr. Salgado, de Valencia.

Se coloca el balón en el centro, y hecha la señal empieza el juego, llevando desde un principio ventaja el equipo Valencia, que después de diez minutos de lucha con los alicantinos, consigue hacer pasar al balón por el goal de éstos, apuntándose un tanto.

A la hora de cerrar este alcance continúa el partido.

Ecos de Sociedad

Cuando se empezaba a pensar en Valencia que la Exposición iba decayendo en animación, la verbena de San Juan vino a darnos lo contrario.

Y no había visto nunca una fiesta ni una verbena más hermosa. Era un cuadro deslumbrador. El gran recinto de la Exposición se había hecho pequeño. Todo el mundo estaba admirado de este extraordinario éxito.

La verbena de San Pedro va a ser un éxito, mayor sin duda, porque la organización será más perfecta y los organizadores andan buscando mayores atracciones y a precios más reducidos.

El desfile de las familias que se van a pasar el verano a sus fincas aún no se ha iniciado, ni es de esperar que se inicie. ¿Dónde se puede estar mejor que contemplando esta asombrosa Exposición? Además, la temperatura es aún bastante benigna.

En cuanto a mí, si de mí dependiera no pediría nada mejor que vivir siempre en Valencia, admirando este suelo fecundo y hermoso, donde existe un ambiente de arte y de belleza incomparable.

Una amable lectora que ha leído mi crónica del 23 me ha escrito una carta suplicándome que me quede, y eso que, según me dice, pertenece a las muchachas que yo olvido de citar en mis Ecos de sociedad. La carta es anónima. «No será más bien una broma de alguna encantadora amiga mía? Sea lo que quiera, me creo en el deber de contestarla, y ante todo pedirle mil perdones por omitirla en mis notas. ¿Cómo puede ser que yo cometa este olvido tan constantemente con esta anónima escritora, que debe tener muchos encantos? Yo mismo me maravillo de mi torpeza. La letra de su carta es de señorita educada en el Sagrado Corazón ó en las inglesas de Madrid, y esto me ha movido más a contestarla. De todos modos, es muy amable su anónima misiva y a sus deseos correspondería yo encantado, teniendo la suerte de que se dejase conocer... porque a un anónimo no puede hacérselo gran caso, ¿no les parece a ustedes?»

Un modesto empleado—según se decía él mismo en su carta, también anónima—me pedía hace unos días que hiciese propaganda en contra del mantón, porque su modesto sueldo no le permitía desembolsar

30 duros que valía uno que su mujer y su hija le reclamaban, encima de los constantes desembolsos que la Exposición le estaba ocasionando.

Yo no pude darle importancia a este anónimo, que tenía todos los visos de verdad de una carta firmada, porque era anónimo también; pero además porque yo no podía ir en contra de los intereses valencianos por un víctima de su mujer y de su hija...

De seguir la racha de anónimos tendría que convertir mis Ecos de Sociedad en 'correspondencia particular' como hace A B C y otros periódicos para contestarlos todos.

Mientras desaparecen poco a poco algunas figuras de personas que han contribuido con su presencia a animar nuestra Exposición, ésta, lejos de ir en decadencia, sigue en auge y seguirá hasta su clausura, seguramente.

El día de ayer no pudo ser más animado en la Alameda, en la Exposición y en el Casino. La terraza presentaba su aspecto de estos días, llena totalmente. En el gran salón se bailó, como de costumbre, viéndose la sala igualmente llena de gente conocida.

Entre otros forasteros distinguidos, se encuentran en Valencia D. Manuel Drake y D. Félix Urcola.

Mañana sábado llegarán de Madrid los marqueses de la Mina, que vienen a visitar nuestra Exposición.

Van a conocer los valencianos una de las damas más elegantes y sin duda más bonitas de la corte, la gentilísima marquesa de la Mina.

Vienen también los duques de Montellano, que tan encantadoras fiestas han dado recientemente en su magnífico palacio.

El príncipe Pío y su hija. La duquesa de Santo Mauro, también con su hija.

Los condes de Torre-Arias, los Sres. Trevesedo, Caro, etc.

Va a ser una semana de verdadera afluencia aristocrática.

Las fiestas que a diario se suceden no son para menos; bastaba la Exposición sola para atraer a Valencia lo más distinguido de todos los países del mundo, porque significa el esfuerzo colosal de un pueblo y el éxito mayor del arte bajo su aspecto de mayor belleza.

EL CURIOSO IMPERTINENTE.

Noticias locales

No podemos quejarnos del hermoso tiempo reinante. Suceden los días espléndidos y la agradable brisa que sopla del Este neutraliza los efectos del calor propio de la estación. Hoy hemos tenido 29º de temperatura a las nueve de la mañana y 26 a las tres de la tarde, habiendo llegado el máximo a 33º al sol y 23 a la sombra. La presión barométrica es de 761 mm.

La Agencia Mencheta ha comunicado por teléfono que ayer quedó firmada la real orden confirmando en el cargo de Alcalde de esta capital a D. José Maestre Labrador.

También fueron firmados los nombramientos de alcaides: de Enguera, a D. Basilio Marín; Albalá, D. Vicente Agustín Pastor; Alberique, D. Luis Soriano; Alciara, D. José Bolea Villanova; Chelva, don José Roger Salas; Cheste, D. Enrique García Vidal; Chiva, D. Remigio Ferrer; Gandía, D. Teodoro Carpi; Onteniente, D. Antonio Sanz; Sagunto, D. Ramón López Martínez; Sueca, D. Pedro Juan Serrano; Torrente, D. Lamberto Miquel Ros; Játiva, D. José Romero.

En el tren rápido de Játiva ha marchado esta tarde a Gandía, de donde se trasladará al pueblo de Alquería de la Condesa, el señor Arzobispo de esta archidiócesis, acompañado de su familia el canónigo D. José Marco Colomina y del también prebendado D. Buenaventura Andía.

El Prelado, según hemos anunciado, bendecirá mañana el nuevo templo parroquial del citado pueblo, y pasado mañana oficiará de pontifical.

Regresará a Valencia el lunes.

Sin previo aviso se presentó ayer en Valencia el señor inspector del cuerpo de Ingenieros D. V. Ernesto Hoffmeyer, nombrado por la superioridad para girar una visita de inspección a las obras de nuestro puerto. Acompaña al Sr. Hoffmeyer, en cumplimiento de lo que ofreció el señor ministro de Fomento, un alto empleado administrativo jefe de la sección de Contabilidad. La visita va a ser completa, abarcando la parte técnica y la parte administrativa.

Esta mañana se han presentado en las oficinas de las Obras del Puerto el ingeniero de la dirección D. Ernesto Hoffmeyer y el jefe de negociado D. Domingo Paramés González, quienes después de los saludos y presentaciones de rubrica han visitado la parte técnica de las obras, como trabajo preliminar a la inspección técnica y administrativa que por acuerdo de la Junta vienen a practicar.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternado a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La Comisión provincial, en sesión de hoy, ha informado varios expedientes.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte, siguiendo la costumbre de otros años, ha establecido un servicio especial de trenes-tranvías para viajeros durante la temporada oficial de baños de mar, que abarca las fechas del 24 de junio al 14 de julio y del 16 de agosto al 15 de setiembre, todos inclusive. En la primera época las salidas de Valencia serán a las 16, 17, 18, 19, 20 y 21; y del Grao a las 16, 17, 18, 19, 20 y 21; en la segunda a las 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 y 22; y del Grao a las 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 y 22. El precio de los billetes en tercera clase será de 20 céntimos ida y vuelta.

ACADEMIA VIGIL.—Ingenieros de caminos, minas, montes, industriales, agrónomos. Gloria, 4, principal.

Urbervaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Venta por piezas de puntillas, bordados y entredoses de novedad, a precios de fábrica. Almacén, P. S. Francisco, 19, ent.º

Los muchos y satisfactorios ensayos efectuados en hospitales, clínicas, particulares y laboratorios químicos con la Cerevisina carbónica Artigues, demuestran la superioridad de su valor curativo.

El señor Gobernador ha ordenado a los alcaldes de los pueblos inmediatos al camino Real de Barcelona, desde Sagunto a Valencia, y a la Guardia civil vigilen escrupulosamente la carretera el domingo próximo para proteger a los corredores que tomen parte en los juegos atléticos y que obliguen a los huertanos a que tengan atados los perros.

Noticias militares:

Se ha expedido pasaporte al sargento D. Emilio Martínez para que vaya a Barcelona a fin de someterse al tratamiento antirribóico.

Se ha dispuesto que los jefes de los cuerpos tomen nota exacta del punto de residencia de los individuos de la segunda reserva.

Ha sido propuesto para ayudante del comandante general de Ingenieros, el comandante D. Eduardo Rippe.

Se ha concedido autorización a D. José Olivar Serra para practicar experiencias con un aeroplano en el campamento de Paterna.

Han quedado de excedentes en esta región los comandantes D. Manuel Lillo Rocca y D. Juan Aranzá.

Han sido destinados al regimiento de Mallorca, el capitán D. Manuel Llanos, y a la Caja de Valencia núm. 42, el capitán D. Martín Ibarrio.

Se ha concedido la medalla de plata de los Sitios de Zaragoza al coronel secretario del Gobierno militar D. Leopoldo Románc, al comandante D. Joaquín Fernández y al capitán D. Tomás Lluna.

Varios asambleístas de los que han concurrido a las sesiones reformistas de la enseñanza, desean demostrar al secretario de la Junta Central Sr. Ayuso las simpatías que les ha merecido la árdua labor que ha realizado en la Asamblea de Valencia, le obsequiarán con un banquete en el restaurant del Gran Casino pasado mañana, a la una de la tarde. Las inscripciones para este banquete se admiten en la secretaría de la Universidad y en las Administraciones de los diarios locales. El precio de la tarjeta es de diez pesetas.

Los alumnos del Colegio-Academia de San Fernando, Poeta Querol, 3, no han obtenido ninguno la calificación de suspenso en los exámenes de asignaturas verificadas en el Instituto en el presente curso. Es el mayor elogio que puede hacerse de este centro de enseñanza. Reciba su director nuestra enhorabuena.

El próximo domingo, a las nueve de la noche, dará una función teatral la compañía infantil del Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar en su teatro. Se pondrán en escena *La torre Eiffel*, *Venganza de un alma noble* y *San Juan de Dios*. Los señores socios que con sus familias deseen concurrir al acto, pasarán por secretaría a recoger los pases que necesitan.

Mañana, como de costumbre, estarán expuestos en los corrales de la plaza de Toros los novillos de D. Pablo Benjumea, desde las cuatro hasta las siete de la tarde. Esta corrida, como ya hemos dicho, la torearán el domingo próximo día 27 la cuadrilla mejicana, cuyos diestros habrán llegado en el expreso de Barcelona de esta tarde. Entre los aficionados hay grandes deseos de conocer el trabajo de los mejicanos.

En la comandancia de Marina se interesa la presentación, desde las diez de la mañana a una de la tarde, de doña Ana María López, viuda del piloto D. Mariano Llanos y García y de doña Amparo Calza Reig, para enterarlas de un asunto que las incumbe.

Hoy ha llegado a Valencia el administrador de *El Liberal*, de Murcia, D. José Trinchant Rivera, que se propone pasar unos días en esta ciudad visitando la Exposición Regional. Sea bienvenido el señor Trinchant.

Exito extraordinario de «Regreso de Ulises» y «La Vendetta», películas únicas para el «Cine Moderno».

El vapor *Canalejas* ha anclado hoy en este puerto conduciendo de Barcelona 155 pasajeros.

En el tren-sorreo de Madrid ha llegado hoy nuestro estimado amigo el canónigo D. Emilio Aguilar, mayordomo del señor Arzobispo de esta diócesis.

Se encuentra en esta ciudad D. Buenaventura Andía, exrector del Seminario Conciliar de Madrid y canónigo de aquella iglesia Catedral. Se hospeda en el Palacio del señor Arzobispo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. José Granada, 327'36 pesetas; D. Vicente Rodríguez, 327'36; D. Vicente Ferrer, 327'36; D. Arturo de la Villa, 327'36; D. José Basquets, 3.000; D. Francisco Medina, 76'25; D. Manuel Ferrández, 185'26; D. Ildefonso Martínez, 60.469'65; don Bernabé Martínez, 296'40; D. José María Pallardó, 3.210; y D. Manuel Martí, 870'60.

El señor Gobernador ha convocado a elecciones de concejales en Jalance para el día 18 de julio próximo.

La Junta local de primera enseñanza ha acordado que las oposiciones al premio «Valencia» entre los alumnos de las escuelas públicas que lo solicite tengan lugar el día 6 de julio próximo y siguientes, a las nueve de la mañana, para niños y niñas. Las solicitudes suscritas por los interesados, con el visto bueno de los respectivos maestros, y acompañadas de certificación del Registro civil en que se justifique que no han cumplido 14 años de edad, se presentarán en la Secretaría de dicha Junta hasta el día 4 de dicho mes, de diez a doce de la mañana.

DOLORINA.—Lo mejor para el dolor de cabeza. En farmacias y droguerías

En el sorteo de una preciosa escultura de San José, verificado en la real y parroquial iglesia de San Andrés el día 24 de los corrientes resultó agraciado el número 163. El poseedor de dicho número podrá, mediante la presentación del mismo, recoger la imagen.

Pídanse las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas; Vichy-Hopital (estómago); Vichy-Oléastins (rifiños); Vichy-Grande-Grille (hígado). Rehusense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

El cañonero *Temerario*, que estaba anclado en este puerto, se ha hecho a la mar esta madrugada.

La Junta provincial antituberculosa se reunirá mañana, a las once, en el despacho del señor Gobernador.

El día 30 del actual, a las ocho de la mañana, darán principio los ejercicios de revalidación en la Escuela Normal de Maestros de esta capital. Los aspirantes podrán presentar sus instancias en la secretaría de dicha esta el día 28 próximo.

El día 1.º de julio próximo se verificarán en la Capitanía del puerto, y bajo la presidencia del segundo comandante de Marina Sr. Villalonga, exámenes de pilotos.

Peritos Agrícolas.—Se convoca a todos los de la provincia que posean dicho título, para el domingo 27 del corriente, a las once de la mañana, en el local de la Cámara Agrícola, plaza de San Luis Bertrán, número 1, con objeto de enterarles de un asunto de gran interés para la clase.—La comisión.

Mañana sábado, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico, los actos académicos siguientes: A las ocho de la mañana, Grados letras números del 66 al 100, ambos inclusive, y Grados Ciencias para los aprobados en Letras.

Tribunales

Revisión.—Anoche a las nueve y media terminaba la vista del proceso seguido contra el alcalde de Castielfabib Vicente Esteban y su hermano político Felipe Ramírez, acusados de haber dado muerte a Hilario Casinos, cuyo hecho ya hemos reseñado.

El veredicto del Jurado fué de inculpatibilidad, pero la Sala, de acuerdo con el fiscal y acusador privado, resolvió que se viera ante nuevo Jurado.

Se trasladan muebles.—Con más rapidez que en una película cinematográfica y hasta con cierta magia, Juan Saturnino Andrés, profesor en el arte de *Caco*, penetró el día 22 de noviembre último en la casa que D. Vicente Chuliá posee en el camino de Burjasot, llevándose dos blusas de señora, dos camisas, tres pañuelos, cuatro mantos, tres almohadas, cuatro servilletas, dos sombreros, cinco mantillas, cinco velos, dos americanas, un pantalón, dos pañuelos de crepón, dos camisas de punto, un monedero de plata y una cigarrera del mismo metal, objetos que vendió, siendo sorprendido y procesado.

Hoy ha comparecido ante el Jurado de la capital y sección primera de esta Audiencia, siendo defendido por D. Francisco Felu.

El tribunal de hecho, de acuerdo con lo pedido por el fiscal D. Vicente Arrate, ha fallado y la Sala ha dictado sentencia, condenando al procesado a tres años, seis meses y 21 días de presidio.

Desacato.—Como responsable de un delito de desacato al Sindicato de Guarderías rural de Torrente, ha ocupado el banquillo José Maestre Benavente, que ha sido puesto luego en libertad por haber retirado la acusación el fiscal D. Vicente Arrate.

La defensa estaba a cargo del Sr. Viguer.

Atentado.—D. Pedro Aparicio ha abogado en defensa de Vicente Abad Belver, que atentó contra un agente de la autoridad en el partido judicial de Enguera.

Otro desacato.—Procedente de Sueca se ha visto la apelación de un auto de procesamiento dictado en causa sobre desacato, informando D. Evaristo Crespo, D. Enrique Martí y como fiscal D. Jacinto Talens.

Competencia.—Los letrados D. Camilo Robert y D. Arturo Ledesma han intervenido en la vista de una competencia entre los juzgados de San Vicente y Barcelona, que se ha celebrado en la Sala de lo civil.

Toros y toreros

Madrid. Como ya nos dijo ayer por teléfono nuestro corresponsal, la corrida se verificó con una media entrada.

En el primero fueron cogidos haciendo quites Vicente Pastor y Regaterín, únicos matadores, sacando este último rota la taquilla.

Pastor encontró al toro descompuerto y sufrió algunas arrancadas, librándose por pies. Después de una regular faena de muleta, se pasó al bicho de una pinchazo y media tendida, perdiendo el trapo.

El cuarto resultó voluntarioso, pues aceptó seis picotazos, arrojó cuatro tumbos y mató dos caballos. Los matadores se adornaron en quites. Regaterín hizo una faena valiente de muleta, largando un pinchazo y una buena estocada.

El quinto era negro y resultó bravo en el tercio primero. Vicente Pastor se encontró a la hora de la muerte con un toro muy suave y lo trató bien, atizándole dos pinchazos bien señalados, con una estocada buena, saliendo de la suerte sin muleta. (Palmas.)

Regaterín veroniqué muy bien al sexto toro. El bicho fué sangrado cinco veces a cambio de dos rocines para el arrastre y dos tumbos. Antonio Boto trató al bicho de cerca, y ayudado, largó dos pinchazos, uno de ellos bueno, y terminó la faena con una estocada superior. (Ovación.)

A este toro lo banderillaron bien los matadores, los cuales fueron sacados a hombros por sus admiradores respectivos.

En Barcelona. Ayer se celebró en la plaza Vieja de la Ciudad Condal una novillada de siete toros de Campos Varela y un Benjumea, actuando los diestros Gallito-Chico, Padilla y los mejicanos Pedro López y Lombardini. Los toros cumplieron. Caballos 10.

Gallito estuvo regular y muy mal, respectivamente. Toreando y en banderillas bien.

Padilla valiente y afortunado con el estoque.

Lombardini bien, aunque desconfiado.

Pedro López regular. Fué cogido sin consecuencias.

Padilla fué también cogido por el sexto toro, recibiendo un puntazo de tres centímetros de profundidad en la región axilar.

En Elbar. Estuvo lloviendo ayer hasta la hora de la corrida y cuando ya se creía que ésta sería suspendida aclaró el horizonte, se arregió el ruedo y pudo celebrarse la corrida. Los toros de Valle estaban bien presentados e hicieron buena faena de varas.

Machaquito pareció superiormente a sus toros primero y tercero, hizo una magistral faena, estando afortunado al herir, y fué sacado en hombros de la plaza.

Mucha parte de público, entusiasmado con el torero, le siguió hasta la fonda donde se hospedaba, aplaudiéndole.

En Tolosa. Minuto y Yelano despacharon cuatro toros del país, que resultaron buenos, matando ocho caballos.

Los diestros cosecharon muchas palmas por su faena.

En Eloseco. Gaona y Pacomio quedaron superiormente con el capote y estoqueando toros de Camero, que hicieron buena pelea.

Una cogida. Dicen de Zaragoza que se está organizando una becerrada, y ayer se hizo la prueba, en la que el carniceiro Manuel Olivero fué alcanzado por una vaca, que le produjo una herida de ocho centímetros en el escroto.

Fué trasladado al hospital, donde se le practicó la primera cura. Los compañeros rodean el lecho del herido.

El Bomba. Dicen de Algeciras que Ricardo Torres pasó ayer tarde en coche, acompañándole el Dr. Morón y su amigo el Sr. Bullaga.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado 26 en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Camila Trullet y Atxer

Viuda de D. Eusebio Carbonell

que falleció el 25 de mayo de 1909

en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

Sus hijos y demás familia, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio se liquidan a precios baratísimos todas las existencias de

| | | |
|----------------------|---------------------------------|---|
| Básculas Romanas | Prensas para copiar cartas | Chimeneas |
| Balanzas | Quinales y poleas diferenciales | Marcos o pantallas para chimeneas de mármol |
| Pesas y medidas | Bombas | Waters closets |
| Cajas para caudales | Artículos para jardín | Bañeros y duchas de zinc, hierro y latón |
| y libros de comercio | Cocinas económicas | Batería de cocina, Ferretería, etc. etc. |

FERNANDO MALABOUCHE

GRACIA, 9

(entre la calle de la Linterna y P. Merced)

SALS GEMA "CALVÉ"

FINAS DE MESA

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles a los siguientes precios

| | |
|---|--|
| Saleritos de cristal a 0'20 ptas. | Lata litografiada 500 gramos. 0'75 ptas. |
| Paquete Exposición 400 gramos. 0'25 | Paquete inglés 400 0'50 |
| Bolsas de lujo 500 0'40 | Paquete inglés 400 0'20 |

Depósito exclusivo para Valencia y su reino: Mateo Molina, Mercado, 45, tienda de «La Palma».—Valencia.

Carreras Militares.—Academia Alcober-Corsini, Caballeros, 44

Para que todos los alumnos puedan ser preguntados diariamente se organizan secciones. La que corresponde a los que empiecen y deseen presentarse en las primeras oposiciones, se inaugurará en 1.º de julio.

Profesores: D. Vicente Alcober, capitán de Infantería; D. José García Puchol, capitán de Estado Mayor; D. Gaspar Mira, teniente de Artillería.—De tres a seis de la tarde.

LOS HERPES y HUMORES

en cualquier forma que se presenten, se curan muy bien tomando a gotas el

AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO

del Dr. TERRADES

que convierte el agua común en sulfurosa y depura la sangre viciada, proporcionando salud y longevidad.

En los granos, costras, sarna, tina y úlceras que no cicatrizan, debe usarse además la

POMADA DE AZUFRE LIQUIDO

del mismo autor, en aplicaciones externas.

En droguerías y farmacias venden.—Únicos depositarios en España: Sres. Pérez, Martín, Velasco y C.ª, Alcalá, 7, Madrid.

El diestro se encuentra perfectamente. Tiene la herida casi cicatrizada, y la pierna lesionada adquiere cada día mayor movimiento.

Dentro de pocos días marchará a Sevilla.

Todas las diarreas y males de estómago, se curan infaliblemente con el agua de la **CONCEPCION**. Depósito: **Rocas, 5**, Valencia.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax *El hijo de la secuestrada*, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas *El capitán Marcof*, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y *La hermana del muerto*, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

CARNERO

SUPERIOR

A 5 y 6 PERRITAS CUARTA

CALLE DEL TRENCH, NÚM. 9

DONDE HAY DOS CARTELES ENCARNADOS

En la Exposición

Grandes inventos en Joyería

1.º **Brillantes de Boro**, única imitación científica, perfecta e inalterable de toda clase de perlas y piedras preciosas con procedimiento patentado. **Elegante surtido** en Pendientes, Sortijas, Imperdibles, Pulseras, Pendants, Alfileres, etc., etc., con los precios marcados a la vista del público. **Las alhajas con brillantes de Boro** se limpian y conservan como las alhajas finas.

2.º **Alhajas de Oralina**, metal precioso, amarillo, del mismo color y efecto que el fino, con patente por 20 años. **Colosal surtido** en los últimos modelos de Cadenas, Dijes, Lapiceros, Gemelos, Medallas, Botonaduras, Imperdibles, Sortijas, etc. etc., con los precios de fábrica marcados a la vista.

Horas de venta: de 10 a 1 y de 3 a 8. Exposición Regional. Palacio de Industrias, bajo, izquierda.

Casa Central: Madrid, Puerta del Sol, número 12.

En la Exposición

Inventos Notables en Joyería

Brillantes de **Boro** y alhajas de **Oralina**. La mayor perfección conocida en la imitación. **Colosal surtido** en Pendientes, Sortijas, Imperdibles, Pulseras, Cadenas, Medallas, Cadenitas, Dijes, Alfileres, etc., etc.

Modelos de última novedad, con precios marcados a la vista del público.

Horas de venta: de 10 a 1 y de 3 a 8. Exposición Regional: Palacio de Industrias, bajo, izquierda.

Casa Central: Puerta del Sol, 12, Madrid.

En la Exposición

Inventos Notables en Joyería

Brillantes de **Boro** y alhajas de **Oralina**. La mayor perfección conocida en la imitación. **Colosal surtido** en Pendientes, Sortijas, Imperdibles, Pulseras, Cadenas, Medallas, Cadenitas, Dijes, Alfileres, etc., etc.

Modelos de última novedad, con precios marcados a la vista del público.

Horas de venta: de 10 a 1 y de 3 a 8. Exposición Regional: Palacio de Industrias, bajo, izquierda.

Casa Central: Puerta del Sol, 12, Madrid.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan y San Pablo, hermanos mártires.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz; se celebrará a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santos Angeles.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PIZARRO.—Beneficio de la primera tiple Srta C. García Ramírez; última representación. La viuda alegre.—A las 9'15.

SALÓN ISLAVA.—Pi y Margall, 21.—Gran compañía de variedades, selecto y variado programa de cinematógrafo.—Todos los días a las 5'45 tarde y 9'30 noche, secciones a precios económicos; a las 7 tarde y 11'15 noche, a precios corrientes.—El programa en las pizarras del vestíbulo.—Espectáculo culto y variado.

TEATRO JAI-ALAI. (Paseo de la Alameda).—Días laborables tres secciones a las 7, 10 y 11'30. Días festivos cuatro secciones, a las 6'30, 7'30, 10 y 11'30.—Zúlima, ballarina. Colomer, complicita; Blanche de Beauré, cantante; Concha Ramon, complicita; Niña de las Marianas, cantadora; Castelló, tocador de guitarra; Pepita Sevilla, complicita y ballarina. Butaca 0'50 céntimos, entrada 0'25.

SALÓN CINE EL TUMBA.—Temporada de verano.—Secciones de cinematógrafo, últimas novedades cinematográficas, estreno de películas de gran atracción, secciones continuas. General, 0'10, y Preferente, 0'20.

TEATRO DE CASERAT.—Pintor Sorolla, 7. Exito sensacional de los cuatro hermanos Alonso y el petit Fregoli. En todas las secciones se lecto programa de Cine. Precios populares. Butaca, 0'25 céntimos; sillal, 0'20; delanteras, 0'20; general, 0'10.

Nota.—El día 25 debut del famoso y verdadero dueto Canela.

COLISEO IMPERIAL.—San Vicente, 276.—A las 7'15 Cine y La casita blanca.—A las 9' Cine y La reina de la Dolores (estreno).—A las 10' Cine y Las brionas.—A las 11' Sección doble; Cine, El contrabando. El día de Reyes.

Funciones para mañana

TEATRO PIZARRO.—El lego de San Pablo, tres actos (estreno).—A las 9'15.

SALÓN ROMA.—San Vicente, 106.—A las 6'15. Cine y El cabo primero.—A las 7'15 Cine y La cuarta plana (estreno).—A las 9' Cine y Las campanadas.—A las 10' Cine y La cuarta plana.—A las 11' Sección doble, Cine, Los viejos verdes y Las brionas.

Doctor Moliner

Ex-catedrático de Medicina

Enfermedades de pecho.—Pi y Margall, 74, bajo. Consulta de once a una.

LAS BARRACAS

Fabrica de tornidos de algodón especiales para medias

Instalación en la Exposición, Palacío de la Industria, por la escalera Real, núm. 9.

Venta de los artículos LEOP, 8 y 10, Valencia

Victoria

Insecticida universal contra toda clase de insectos, dos reales frasco.

Depósito: Droguería de las Barracas, Moratín, números 7 y 9, Valencia.

Crónica religiosa

En la Real Capilla de Nuestra Señora de las Mercedes, mañana misa solemne en conmemoración de la Inmaculada Concepción...

Así se demostraría que no es la pasión política la que obra. Yo invito a que lo hagan así aquellos que me calumnian.

Sucesos

¡Esos consumidores!—Unos consumidores, situados en la calle de la Libertad, del Grao, que separa a Villanueva del Grao de aquel poblado, han atropellado esta mañana a una joven sirvienta que había ido a comprar, por encargo de su señora, dos reales de longaniza. Los consumidores la llamaron, y encontrándola el cuerpo del delito encima, sin hacer caso de las observaciones que hacía la pobre sirvienta, la golpearon, dirigiéndole frases soeces. Varios transeúntes vieron el atropello, dando cuenta a la Guardia civil, quien ha dado parte del hecho al Gobernador.

Niño ahogado.—El alcalde de Gandía telegrafía al señor Gobernador participándole que ayer tarde pereció ahogado un niño llamado Juan Bautista Miñana, de seis años, natural de Bellreguard, que se bañaba en el puerto.

Incendio.—A las ocho de la noche de ayer se declaró un voraz incendio de mieses en la era de D. Vicente Gil, situada en la partida de las Heras del pueblo de Alfafar.

Acudieron las autoridades locales, Guardia civil y muchos vecinos, logrando dominar el incendio, que redujo a cenizas 2.300 gavallas de trigo.

Las pérdidas se elevan a 1.000 pesetas. Tala.—La Guardia civil de Benifayó sorprendió ayer a un sugeto llamado Camilo Polo Olivares, talando un campo de la propiedad de D. Francisco Navarro Chirona.

Hurto.—Un joven de 18 años llamado Antonio Maset Baldoví, que estaba sirviendo en casa del vecino de Sueca don Julián Alberola, se ha fugado, llevándose las guarniciones de un carro.

Fractura.—En el Hospital ha ingresado Francisco Lapuente Pascual, de 43 años, que anteayer se produjo la fractura del brazo derecho en Liria a consecuencia de una caída. Pronóstico grave.

Un muerto.—Ayer, a las seis de la tarde, falleció en el patio del Hospital un vecino de Almacera al que traían de aquel pueblo con una hernia estrangulada.

Vaya una coza!—En el mismo santo establecimiento fué admitido anoche en grave estado Francisco Boluda, de 17 años, que presentaba una contusión en la parte superior de la región lumbar, lado derecho, de pronóstico reservado, producida por una coza, a más de otras excoiraciones.

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono Los valores públicos

Ayer circularon noticias alarmantes respecto a la situación de Marruecos. Dichas noticias causaron gran impresión, hasta el extremo de que los valores sufrieron una baja. El contado, que estaba a 87'15, bajó a 86'75.

En la Bolsa circularon estrepitosos rumores. Hasta llegó a asegurarse que Muley Hafid había sido asesinado en su propio palacio. Oficialmente nada se sabe. Según telegramas, en la Bolsa de París también hubo alguna alarma, descendiendo todos los valores. El exterior español, que estaba a 98'85, cerró a 98'50.

La baja que han sufrido las acciones de la Tabacalera se debe al anuncio publicado en la Gaceta diciendo que la Arrendataria repartirá un dividendo de 42'50 pesetas por acción.

La familia real

De La Granja dicen que la reina y la infanta se hallan bien de salud. D. Alfonso hizo una excursión en automóvil. Sus hijos pasaron en coche.

El archiduque Federico comparó en Palacio las habitaciones llamadas de Alfonso XII. A sus órdenes estará como grande de España el marqués de Santa Coloma.

El rey ha señalado las dos de la tarde para el acto del bautizo de su hija. Después de dicho acto correrán las fuentes. En el comedor de la planta baja se servirá un lunch.

Ha llegado D. Domingo Moreno Abelle en representación del Aero-Club para invitar al rey a asistir al Concurso hípico.

Los carlistas

D. Carlos le ha encargado al Sr. Felip por telégrafo que le represente en el acto del entierro del Sr. Barrio y Mier y le ha telegrafado a la familia del finado expresándole su pésame. Doña Berta ha telegrafado igualmente a la viuda é hijos del finado.

Esta tarde a las cinco será trasladado el cadáver a la estación del Norte. El Correo Español publica un artículo de D. Bartolomé Felip rogando a los carlistas que tengan presente al Sr. Barrio y Mier en sus oraciones, y gran número de telegramas de pésame recibidos de provincias.

El claustro universitario prepara un homenaje en honor del difunto. La Facultad de Derecho suspendió los exámenes en señal de duelo.

Sport aéreo

Ayer tarde a las seis hizo una ascensión en el globo Mercedes, en el paso de la Castellana, la señorita Corominas. Dicha ascensión fué presenciada por numeroso público.

El globo se elevó majestuosamente, tomando dirección Sudeste. La aeronauta ofrece un premio al automovilista que la recoja. Muchos automóviles siguieron al globo.

El ministro de Marina

Comunican de Cádiz que el ministro de Marina recibió ayer a varias comisiones de Puerto Real, Chiclana y San Fernando y a una de la Cámara de Comercio de este último punto, presidida por D. Joaquín Rodríguez Guerra, que felicitaron al ministro por haber sido aprobada la ley de Comunicaciones marítimas.

El ministro prometió llevar a la práctica cuanto antes todas las obras que han de hacerse en el arsenal de la Carraca y que se hallan comprendidas en la ley de construcción de la Escuadra.

El Sr. Ferrándiz visitó la Academia de Artillería, la Escuela de Aprendices y la Academia de San Carlos. Entre las personas que le cumplimentaron figura el general de Marina Sr. Viniestra.

A tiros

En los baños de Montemayor, el jefe de la estación férrea disparó dos tiros sobre el inspector de ferrocarriles apellidado Pérez, de la segunda sección. El agredido resultó con una herida en el brazo derecho y otra en el costado izquierdo. El inspector se hallaba escribiendo en la oficina de la estación cuando fué agredido.

Se asegura que el jefe de la estación se llama Escobar, y venía siendo molestado por el inspector en los asuntos del servicio. Ayer cuestionaron, desarrollándose el suceso. El jefe era, según se cree, perseguido y postergado por el inspector. Este se encuentra en grave estado.

—De la cárcel de Colmenar Viejo fagóronse hace días tres rateros.

El juzgado procesó al jefe de la cárcel, suspendiéndole del empleo. Hallándose ayer reunidos el jefe procesado, el primer vigilante, que ejerce de jefe en la actualidad, su esposa é hija, el primero, en un ataque de desesperación, disparó varios tiros contra los allí reunidos, suicidándose después. El jefe interino se halla en grave estado.

De Marruecos

Tánger.—Se acentúa la gravedad de la situación del sultán Muley-Hafid. Las impresiones que se reciben de Fez son más pesimistas cada día.

Todas las tribus de la región, entre la capital y Uled, Hyaina, Dehamaa, Uffe, Hahzy, Mayos, Seraga y otras, se han pasado por fuerza ó de grado al campo del Roghi.

Las tribus fieles hasta el Maghzen han declarado que como las tropas no son bastante fuertes para sostenerlas y defenderlas contra el pillaje, se ven obligadas a desertar para salvar las cosechas. Desde las azoteas de Fez se ven subir columnas de humo de los adunares incendiados por la gente del Roghi.

El sultán ha enviado todas las tropas disponibles para defender la orilla izquierda de Wadsebu; pero ni el famoso Tabor de los negros, ni los jinetes enviados al mismo tiempo, ni los 2.000 infantes reclutados por fuerza en la población de Fez, se hallan dispuestos a entrar en liza con los rebeldes. Las tropas del sultán, mal armadas, no tienen más objeto que huir.

Por lo que se dice, no es que las tribus quieran proclamar al pretendiente, pero se agrupan en torno suyo, ya por fuerza ó por espíritu de hostilidad contra el Hafid. En Fez el pánico es grande. Aumenta el precio del trigo, temiéndose un bloqueo por diferentes lados.

Las noticias de Fez añaden que ante el temor de que el nombre de Muley Mohamed pudiera servir para fomentar la revolución, se han suprimido las relaciones con los visires. El sultán no ha mejorado todavía.

Muley El-Kebir parece que influirá sobre las tribus que quisieron proclamarle y las pondrá á disposición de Abd-el-Azzis, apoyando á éste.

Los corresponsales dicen que algunos europeos, inquietos por la gravedad que van tomando los acontecimientos, adoptan disposiciones para abandonar a Fez. Esto no se ha comprobado todavía.

La mayoría de la población musulmana de Fez se muestra hostil á Muley Hafid. Dicese que no quedan soldados imperiales en la población, pues todos los que había disponibles han sido enviados a la orilla izquierda de Sebú para que impidan el paso del kaid Roghri.

Los soldados shereffianos están faltos de armas y municiones; además, su lealtad es muy dudosa. Las tribus de los alrededores de Fez se muestran desfavorables al Roghi. La doble insurrección que ha estallado aumenta las diferencias que existen entre el sultán y los visires. Dicese que éstos preparan un golpe de Estado á favor de Abd-el-Azzis.

Melilla.—A las cinco de la mañana dos compañías del regimiento de Melilla, mandadas por el comandante Sr. García Carrasco y capitanes Sres. Cuevas y Carbonell y secciones de artillería, caballería, administración y Sanidad, marcharon por tierra á relevar á las fuerzas destacadas en la Restinga. A las once de la mañana llegaron sin novedad á su destino.

Madrid 25, 14-15

La Gaceta

El diario oficial inserta hoy lo siguiente: Parte facultativa dando cuenta de que siguen en estado satisfactorio la reina doña Victoria y la infanta recién nacida.

Ley reformando los arts. 7.º y 8.º de la ley de Instrucción pública de 1857.

Indultos reglamentarios.

Otros decretos conmutando penas.

Concesión del título de conde de Gamazo á D. Juan Antonio Gamazo, hijo del difunto D. Germán Gamazo.

Creando en los hospitales de la Armada, la clase de aspirantes, con sueldo de terceros practicantes.

Otros decretos que fueron comunicados cuando los firmó el rey.

Disponiendo que la capacidad electoral para la constitución de los tribunales industriales se acredite justificando hallarse al corriente en el pago de las contribuciones.

Concurso para proveer una plaza de ingeniero tercero del cuerpo de ingenieros geógrafos.

El Imparcial

No publica hoy artículo de fondo de carácter político.

El Liberal

En su artículo de entrada dice que la anarquía de Marruecos no contagia.

Pregunta dónde se alojarán las fuerzas que tratamos de enviar y contra quién combatirán, si apenas hay sultán ni poder consiguiente en Marruecos.

Manifiesta que la nación no consentirá acto de demencia.

Esto supuesto, pide que el Gobierno entienda de no ponernos en ridículo, tanto en el conjunto de la cuestión marroquí como en lo tocante á la embajada mora.

El País

En su editorial trata nuevamente de las minas del Rif y dice que la carta del ex-ministro Sr. Villanueva constituye un acto patriótico.

Reconoce que pueden ser utilísimos aquellos negocios para mantener y desarrollar nuestra influencia natural en Marruecos.

El Universo

En su artículo de fondo se ocupa de las orientaciones que llevaron a la Asamblea de Valencia los reformistas de la enseñanza, calificándolas de ateas y socialistas.

A este propósito dice: «No se persiga la reforma de la enseñanza con amplitud de miras y con desinterés de escuela, para promover el desarrollo de la cultura nacional, sino realizar parte del programa político que dió vida y ser, algún tiempo, al fracasado bloque de las izquierdas.»

El Augue de Madrid

El corresponsal de El Imparcial en Roma ha visitado en Varese á D. Carlos de Borbón, y ha telegrafado lo siguiente: Al llegar el corresponsal al hotel Excelsior D. Carlos y doña Berta se hallaban en la iglesia oyendo una misa, que costaban en infragelo del alma del Sr. Barrio y Mier.

Recibió al corresponsal el Sr. Zubizarreta, secretario particular de D. Carlos, recién llegado de San Sebastián, llamado urgentemente por D. Carlos.

Al llegar éste al hotel recibió al corresponsal.

D. Carlos andaba despacio, arrastrando algo las piernas, con el brazo derecho estendido á lo largo del cuerpo y la mano izquierda escondida en el bolsillo del pantalón.

D. Carlos hablaba despacio y con ligera tartamudez.

A las preguntas del corresponsal, contestó diciendo:

«He nombrado jefe delegado á Felip, seguro de interpretar los deseos del Sr. Barrio y Mier mejor que nombrando á Mella ó al marqués de Cerralbo.»

Nadie ha protestado del nombramiento de Felip.

El partido está disciplinado.

Contestando al supuesto mal efecto que en Cataluña ha producido el nombramiento del Sr. Felip, dijo:

«Al contrario: Junyet me ha felicitado por el acierto del nombramiento, en nombre de los carlistas de Barcelona.»

Negó después los rumores alarmantes que han circulado respecto al estado de su salud, diciendo:

«Todos los veranos los reproduce la prensa, á falta de otros asuntos.»

El corresponsal quedó mal impresionado del estado de D. Carlos.

Donostiarra

San Sebastián.—Un automóvil que presta servicio público entre esta capital y Tolosa chocó frente á la fábrica titulada La Guadalupe, con la muralla de la carretera, resultando muerto el interventor del coche Eugenio Alvin, y varios viajeros con contusiones y heridas leves.

Anoche se suicidó en el paseo del Arbol de Guernica un individuo extranjero, que aún no ha sido identificado.

Madrid 25, 16-15

La Gaceta

Publicará en breve el escalafón del cuerpo de Ingenieros de montes rectificado en 15 del actual.

Mañana insertará el diario oficial una disposición suprimiendo el exámen previo para el nombramiento de médicos, farmacéuticos y veterinarios municipales.

De Marina

En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho del Ferrol anunciando que han terminado las operaciones de la entrega de los astilleros á la Sociedad Española de Construcciones navales.

También se han recibido telegramas de Cartagena anunciando que sigue realizándose la entrega de aquellos astilleros.

Defensa nacional

El sábado próximo se reunirá en el domicilio del Sr. Maura la Junta de defensa nacional.

Azcárraga

El general D. Marcelo de Azcárraga marchará á Valencia á mediados del próximo mes de julio, con objeto de pasar ahí una temporada.

Esta mañana ha visitado al jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

La reina madre

La reina doña María Cristina ha marchado esta tarde á La Granja. Regresará á Madrid el martes próximo.

El archiduque Federico

El archiduque Federico de Austria llegará mañana á Medina del Campo, en el sudexpres.

Allí se le tendrá preparado un tren especial que le conducirá á Segovia.

Será recibido por la familia real y se le tributarán honores.

La Tabacalera

Esta mañana ha conferenciado el señor González Besada con los Sres. Pidal (don Alejandro) y Echeagaray acerca de la renovación del contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los tiradores de la Armada

Mañana se reunirá nuevamente la junta encargada de emitir informe en el proyecto de creación del cuerpo de tiradores de la Armada.

De Sevilla

En Capitanía general, y con gran solemnidad, se ha verificado el acto de la entrega de la espada de honor al comandante Sr. Rodríguez Caro, costeada por suscripción popular como homenaje por los brillantes festejos que organizó denominados «España en Sevilla».

El marqués de Gaudul, iniciador de la suscripción, pronunció sentidas frases, rogando al capitán general hiciera entrega de la espada al Sr. Rodríguez Caro en nombre de Sevilla.

El capitán general hizo grandes elogios de la personalidad del Sr. Rodríguez.

Esté dió las gracias y propuso la celebración de una Exposición Hispano-americana en Sevilla, por ser esta capital la indicada para ello, según se desprende de su historia.

El Sr. Rojas Mares pronunció también un discurso, asegurando que Sevilla cuenta con medios para la celebración de este concurso, en el cual evidenciará su amor á América y á la madre Patria.

Se pronunciaron otros discursos en pró de la idea de demostrar que Sevilla cuenta con medios para celebrar el glorioso certamen y evidenciar el amor de España á América.

El capitán general ofreció cooperar al éxito de la idea expuesta.

El gobernador civil se expresó en términos análogos.

El alcalde manifestó que aún cuando se halla en las postrimerías del cargo ofrecía su concurso, añadiendo que la idea de la Exposición flota há tiempo en Sevilla, y que personas de valimiento estudian la forma y época de realizarla.

Al acto concurren multitud de representaciones de las fuerzas vivas y del Ejército.

Terminada la solemnidad, los que á ella asistieron, cambiaron impresiones y todos están dispuestos á organizar una Exposición digna de Sevilla y de España.

Madrid 25, 17-15.

El ministro de Marina

San Fernando.—El general Ferrándiz, acompañado de los jefes del apostadero y generales de la Armada, inspeccionó los talleres de la Carraca, deteniéndose mucho en el taller de Artillería, confirmando que en él se harán los cañones para la nueva Escuadra.

Las reformas se realizarán pronto.

Visitó después los barcos de guerra que hay en la Carraca, siendo recibido con los honores debidos á su alto cargo.

De Francia

París.—El ministro de Relaciones extranjeras Mr. Pichón, contestando en el Senado á una interpelación sobre la cuestión de Marruecos, ha declarado que es bastante difícil la situación de Muley-Hafid.

Añadió que Francia no debe preocuparse de esto, si no cumplir los tratados con Marruecos, sea quien quiera el sultán de aquella nación.

Bulow derrotado

Berlín.—Por ocho votos ha sido derrotado en el Parlamento alemán el canceller Bulow, quedando desechado el impuesto sobre herencias.

Madrid 25, 18-15

Cotización

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 86'55. Los francos á 9'30. Las libras á 27'55. Las obligaciones del Empréstito á 100'90. París, 98'42.

De Bilbao

De acuerdo el Gobernador, los médicos y la empresa, ha sido sacado de la urna que se instaló en el teatro Olimpia el ayunador argelino Mac-Dernett por peligrar su vida.

Se había comprometido á ayunar durante un mes.

Tenía aspecto cadavérico. Declaran los médicos que hubiera muerto si permaneciese tres días más en la urna. La gente comenta lo ocurrido.

Barrio y Mier

Verifícase en estos momentos la conducción del cadáver del Sr. Barrio y Mier á la estación del Norte para ser trasladado á Verduela del Pisuerga.

El duelo es numerosísimo é igualmente la comitiva.

Asisten la plana mayor del partido carlista, diputados, senadores, catedráticos, etcétera, etc.

La enseñanza obligatoria

La Gaceta publica la ley modificando los arts. 7 y 8 de la ley de Instrucción pública de setiembre de 1857.

En virtud de esta modificación se declara la enseñanza obligatoria en España.

Los padres, tutores ó encargados deberán enviar á las escuelas públicas á los niños y niñas de los seis á los doce años, á menos que no justifiquen que estos niños reciben instrucción en sus casas ó establecimientos particulares.

Para cumplimentar la anterior disposición, los niños y niñas de seis á doce años deberán ser inscritos en el Registro escolar que se llevará en los municipios.

Barcelona 25, 17-10

Baños distinguidos

Ha llegado á esta capital el general señor Pando, con objeto de apadrinar en su boda á una hija de la primera autoridad municipal de Sitges.

Dos ahogados

Telegrafían de Mahón que dos soldados de artillería de aquella guarnición, naturales de Castellón de la Plana, se ahogaron en el mar que baña la fortaleza de Isabel II.

Uno de ellos no sabía nadar. Presúmese que éste se cayó al mar y su compañero se arrojó para salvarle, pereciendo ambos.

Barcelona 25, 16'25

Interior 4 por 100. 86'77 Amortizable 5 por 100. 00'00 Nortés. 81'50 Alicantes. 96'85 Orenses. 24'40 Coletales. 00'00 Exterior en París. 00'00 Nortés en París. 000'00 Alicantes en París. 000'00 Cambios París. 9'60 Cambios Londres. 00'00 (De El Crédit Lyonnais.)

Cotización oficial

Madrid 25, 16-50.

4 por 100 interior fin mes. 86'25 4 por 100 interior. 87'35 4 por 100 interior fin próximo. 86'75 Amortizable 5 por 100. 100'50 Amortizable (nuevo). 00'00 Banco de España. 392'00 Tabacaleras. 000'00 Cambios París. 9'30 Cambios Londres. 27'53 París 25

Paris 25

4 por 100 exterior. 95'50 Azucareras 91'00, 000'00, 35'00. BELTRÁN.

Sección amena

Un principio heredero de un trono, y á quien su padre se ve obligado á castigar con frecuencia, encerrándole en un cuarto, grita, encolerizado, para que le saquen: —¡Viva la República!

Una señora que acaba de quedarse viuda habla de su difunto esposo con la portera de la casa: —¡Mi pobre Arturo era bonísimo! Llevaba siempre el corazón en la mano.

—Y, claro—responde la portera,—como no lo llevaba en su sitio, no podía por menos de morirse.

—María—dice la señora á la criada,—no se lleve usted nunca las fuentes de la mesa sin preguntar si quieren repetir.

Por la noche va á comer un convidado. —¿Quiere usted más, señorito?—le pregunta la criada antes de retirarse la soper. —Sí—contesta el invitado;—está riquísima esta sopa.

—Señora, ¿y qué debo decir ahora? Porque no queda nada.

En el testamento de Gedeón: «Si muero fuera de Madrid quiero que se traslade mi cadáver á la corte. Porque si me enterraban en otra parte me moriría de tristeza.»

CHARADA

Segunda-tercera-cinco, que es un pobrecillo hortera, cuando sale los domingos presume de calavera.

El pasado Carnaval al baile con otro fué, y á una muchacha le dijo: —Oye, tres dos al café.

Ésta aceptó, y el final de ella un dos-tercera-cinco fué presentarse un chulapo que la hizo dar un brinco.

Segunda-tercera-cinco se lamenta amargamente; jera una muchacha todo y la creyó una inocente!

Solución á la anterior: Abandonada.

Imprenta de J. Guix

MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Surtido material para la edición de toda clase de obras.

PRECIOS ECONÓMICOS J. GUIX.—MIÑANA, 7 y 9

A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

Información municipal

El servicio de riperts

El Alcalde ha dispuesto, en beneficio del público, que los riperts que hacen el recorrido de Valencia á Alboraya se sitúen en el punto de parada, sin escusa alguna.

Felicitaciones

Los concejales electos Sres. Dupuy de Lome, Marco Borí, Bovi é Ibañes Ripollés, han visitado hoy al Sr. Maestre para felicitarle por haber sido confirmado en el cargo de Alcalde.

El nuevo Ayuntamiento

Según las disposiciones de la nueva ley Electoral, mañana deberán los señores concejales electos presentar sus actas en la secretaría del Ayuntamiento.

